

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ÉCO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE SUSCRIPCION.
Madrid con el Diario 6 rs. mes.
Fvv. 20 rs. trim. 36 sem. 70 aña.
UN NUMERO, 2 CUARTOS.
Una mano (25 ejemplares) 4 rs.

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones
CUATRO REALES LINEA,
con rebaja á los anunciantes en
contrata con la Administracion.

AÑO XXIX. NUM. 7562.

MADRID JUEVES 5 DE SETIEMBRE DE 1878.

OFICINAS MAYORIZO

VAPORES-CORREOS A LAS BALEARES y Canarias.—L. Ramirez, Alcalá, 19.
LINEA PACIFIC STEAM NAVIGATION Company.—Vapores correos ingleses para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y todos los puertos del Pacifico, 4045 rs. en 3.^o desde Madrid á Montevideo y Buenos Aires.—L. Ramirez, Alcalá, 19.

EDICION DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Real decreto nombrando presidente de la audiencia de Barcelona á D. Juan Borrero de la Banderá, magistrado en la actualidad de la de Madrid.

—Real orden nombrando para el registro de la propiedad de Santander á D. Tomás Morales Hernandez, que desempeña el de Fuentesauco.

Guerra.—Real decreto nombrando comandante general de Ceuta al mariscal de campo D. José Velasco y Postigo.

—Otro nombrando segundo cabo de Canarias y gobernador militar de Santa Cruz de Tenerife al mariscal de campo D. Victoriano Lopez Pinto.

Marina.—Reales decretos relevando del cargo de oficial primero de este ministerio al capitán de fragata D. Eduardo Montojo, y nombrando en su lugar al de la misma graduacion D. Antonio Teny.

Ultramar.—Real decreto aprobando el convenio celebrado entre el ministro del ramo y el Banco Español de la Habana para la negociacion, pago de intereses y amortizacion de las obligaciones del Tesoro sobre la renta de aduanas.

—Convenio á que se refiere el anterior decreto.

—Otro aprobando el convenio celebrado en este día entre el gobierno y el Banco Español de la Habana, para el arreglo, liquidacion y pago de la deuda del tesoro de la isla de Cuba.

—Convenio que se menciona en el decreto anterior.

—Real orden disponiendo que el artículo 2.^o de la instruccion de 13 de octubre de 1876 para llevar á efecto el contrato sobre anticipo de fondos con destino á las necesidades de la isla de Cuba, quede redactado en la forma que se expresa.

Gobernacion.—Real orden desestimando un recurso de súplica interpuesto por D. Gerardo de Sierra contra una resolucion del gobernador de la provincia de Oviedo que dejó sin efecto el nombramiento de secretario del ayuntamiento de Langreo.

Fomento.—Real orden nombrando el tribunal para juzgar los ejercicios de oposicion á la cátedra de patologia general vacante en la universidad de Zaragoza.

—Otra disponiendo se publique en la Gaceta el resumen de los servicios prestados por la guardia civil durante el mes de julio último, en la custodia de los montes públicos.

—Estado que se cita.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Nueva-Orleans, 4.
La fiebre amarilla ha aparecido en Hollyspring, Mississippi, Delhi, Louisiana, Brunswickville y Tenerife. Los habitantes huyen despavoridos.

Ayer hubo en esta ciudad 327 casos nuevos, falleciendo 83. En Wicksborough 36 muertos y en Menfis 84.—*Fabra.*

La sociedad española de beneficencia establecida en el Perú, ha dirigido á S. M. el rey una expresiva manifestacion del sentimiento que la inesperada muerte de la reina Mercedes ha causado en los españoles residentes en la capital de la república del Perú. Dicha manifestacion será entregada á S. M. el presidente del Consejo de ministros.

Probablemente llegará hoy á Madrid el general Azarraga. El señor ministro de la Guerra saldrá mañana para Torrelavega.

En todo el mes pasado han sido detenidos por los guardias del cuerpo de orden público, 2499 individuos, habiendo prestado auxilio á 218 y recogido tres armas.

Diez individuos de los 14 que estaban detenidos en el castillo de Montjuich, á consecuencia de los sucesos de Manresa, fueron anteaayer puestos en libertad, conforme pidió el fiscal militar.

El P. Sanchez, director del *Consultor de los Párrocos*, que actualmente reside en Roma, se dispone á volver inmediatamente á Madrid para defender á la prensa católica de las censuras canónicas del *Siglo Futuro*, y responder, si es necesario, ante los tribunales, de las denuncias de este diario.—(*Cronista.*)

El comité constitucional del distrito de la Latina ha publicado un documento que firma D. Pedro Martinez Luna, manifestando que renuncia á luchar en

las próximas elecciones, ya que la actitud de las autoridades no garantiza la independencia del elector.

La *Politica* cita para desmentir los cargos que las oposiciones formulan contra el gobierno, por creerle dispuesto á ejercer coacciones en la próxima lucha electoral, el hecho de que el gobierno no tiene candidatos, tan es así, dice nuestro apreciable colega, que hasta ignora el nombre de los que luchan en la mayor parte de los distritos, así ministeriales como de oposicion: su pensamiento es permanecer completamente neutral en la contienda, y á este fin ha dado las correspondientes instrucciones á las autoridades.

Los candidatos que renuncien á la lucha lo harán por carecer de fuerzas para ello; pero no porque el gobierno los combata: conste así.

Algunos periódicos anuncian que el general Jovellar acompañará á S. M. el rey en la próxima expedicion militar á las provincias del Norte. No es exacto: los generales que formarán parte de la comitiva regta serán el ministro de la Guerra y los que constituyen el cuartel militar de S. M. el rey.

La *Voz del litoral* llama la atencion del señor ministro de Marina sobre la necesidad de aumentar el número de vice-almirantes que hoy no alcanzan á cubrir los destinos reglamentarios, cuando en la clase inferior inmediata hay un número excesivo.

El diputado á Cortes Sr. Torres Valderrama que ha llegado recientemente á Madrid, saldrá muy pronto para Andalucía.

Hace días que publican algunos periódicos rumores de crisis, de disidencias, proyectos fracasados, combinaciones de personal, y cuanto puede ser objeto y materia de noticias interesantes. Si fuéramos á rectificar lo inexacto de todas estas cosas, ni tendríamos espacio ni tiempo bastante, y si se explica el lujo de la inventiva por la falta de novedades, toca ya en un punto lo que se inventa que lo inverosímil de todo ello hace innecesarias rectificaciones concretas.

Hoy por hoy ninguna cuestion grave tiene que resolver el gobierno, ni hay sobre el tapete asunto de interes especial; la marcha regular de todos los ministerios no ofrece accidentes excepcionales; el parateo de la politica continúa; acaban de regresar de los baños la mayor parte de los ministros, y está anunciado el viaje de los que no han salido todavía. Los Consejos no tienen interes politico, y aunque otra cosa quisieran tal vez los descontentos, esta paz y esta tranquilidad no es solo de Madrid, sino de todas las provincias de España, donde no ocurren novedades de ningun género.

Comprenden los ministeriales, y así lo dicen, que forman contraste la movilidad y las impaciencias oposicionistas, con la quietud, y la calma ministeriales; comprenden que podía haber interés en comunicar á los amigos del gobierno esta agitacion que mueve á los adversarios, pero añaden que sitales el propósito, los trabajos serán estériles, porque hoy en las esteras ministeriales no pasa nada que no sea acordado y satisfactorio para los que rigen el gobierno del país.

El *Golos* anuncia que el asesino del general Mesentzoff ha sido reducido á prision en Luban, estacion de la linea de San Petersburgo á Moseou.

En Tiflis ha sido asesinado á puñaladas el 27 del pasado el general Carnowich, director de propiedades del Estado en el Cáucaso.

Ha llegado á Madrid, despues de una prolongada ausencia el renombrado escritor Sr. D. Juan Martinez Villergas.

Ha llegado á Paris, en compañía de su señora, nuestro representante en Washington, señor marqués de Villamantilla.

El 15 de enero próximo se verifican en Cuba las elecciones de diputados provinciales.

No se ha fijado todavía fecha para la eleccion de diputados á Cortes en la grande Antilla.

La pequeña embarcacion que zozobó los otros días en aguas de Nerja, segun manifestamos oportunamente á nuestros lectores, ha sido encontrada en Mamola con grandes averias, faltándole el timon que ha venido á resultar en aguas de Almuñecar.

Respecto á los cuatro tripulantes, se ignora completamente su paradero, suponiéndose que hayan perecido.

Siguen algunos colegas afirmando con la mayor seriedad que en la conferencia que celebró anteaayer el Sr. Silvela con el Sr. Cánovas del Castillo despues de terminado el Consejo de ministros, le dió cuenta de sus pocos felices gestiones oficiosas en un grave asunto cuya solucion se le había confiado. Ni el ministro de Estado ha llevado

misión alguna en su excursion por Francia y Bélgica, ni la conferencia que ha dado motivo para inventar una nueva fábula versó sobre ningun asunto politico ni diplomático.

Creian ayer algunos colegas que hoy se verificaría Consejo de ministros presidido por S. M. el rey. No está acordado aun qué día tendrá lugar aquel, pero lo más pronto, segun decíamos anoche, será el sábado.

Se ha encargado de la defensa de nuestro colega la *Epoca*, su redactor y nuestro amigo el Sr. Fernandez y Gonzalez, en la demanda entablada contra el colega por el *Siglo Futuro*.

Mucho nos afecta, y lo decimos de buena fe, que estas cuestiones de los dos periódicos citados no hayan podido tener una solucion tan satisfactoria como todos nuestros colegas hubieran deseado seguramente.

La revista que pasará S. M. á las fuerzas situadas en Burgos, se verificará probablemente en una de las esplanadas al camino que conduce desde dicha capital á la cartuja de Miraflores.

En la segunda quincena de este mes quedará habilitado el puente de barcas que están construyendo sobre el rio Júcar en la carretera de Sueca á Alceira, pasando por Ricla y Corbera, los acudados comerciantes de la primera de dichas poblaciones, Sres. Vallés, Miragal y Vidal.

A 28 millones y medio de reales asende la recaudacion habida en el mes de agosto último en la administracion Económica de Madrid por todos los ramos que están á su cargo.

En Oranse han acordado los constitucionales no tomar parte en las elecciones provinciales.—(*Constitucional.*)

Una nueva explosión producida por fulminantes preparados para juguetes de niños, ha ocurrido en Vauves el lunes último, produciendo el pánico consiguiente en esta tranquila poblacion.

La señora Seveste, domiciliada en la calle de Montrouges con sus dos hijos, se ocupaba en la confeccion de fulminantes para pistolas de niños.

La desgraciada madre salió el lunes de su casa á las once y media, dejando en el cuarto destinado á sus trabajos á su hijo Emilio y su hija, de ocho años de edad.

Pocos momentos despues de salir la madre, el niño, para intimidar á su hermana, cojió una de las hojas encubiertas de fulminante que había sobre la mesa y golpeó una de ellas con unas tijeras. Inmediatamente se produjo una explosion formidable. Los cristales de la casa saltaron hechos pedazos, así como los muebles de la habitacion escena de la catástrofe.

Por fortuna, la puerta de la escalera estaba abierta y la expansion de los gases pudo hacerse con mayor facilidad. La casa, que tiene cuatro pisos, quedó resentida en la base á consecuencia de la explosion.

Al entrar en la casa con objeto de salvar á los desgraciados á quienes hubiese sorprendido tan terrible accidente, se vió el cadáver del joven Emilio horriblemente mutilado. Reses de su cuerpo se encontraron en la calle, donde habían sido lanzados por la fuerza de la explosion. La niña se había salvado milagrosamente. Tenio solo una herida leve en una pierna.

El dolor de la madre ante el horrible espectáculo de la muerte de su hijo, la herida de la niña y la pérdida de su ajuar fué indescriptible. La poblacion se ha impresionado vivamente con este triste acontecimiento.

Es verdaderamente censurable que lo que no se concierne prudente tratándose de personas de mediana posicion se crea como cosa muy natural al relacionarse los hechos con persona de elevada gerarquia. Decimos esto, porque parte de la prensa anuncia como próximo el enlace de la hermana de su majestad el rey, la infanta doña Pilar, cuando no hay verdaderamente nada resuelto sobre el particular.

Ha salido de Valencia para Cartagena el vapor *Vigilante* con caudales para el pago de las atenciones de aquel arsenal.

El *Cronista* pregunta anoche á los constitucionales si apoyarian todos un ministerio Zavala.

Es posible que contesten al colega que lo apoyarian, pero eso de todos parece á muchos de los interesados de contestacion más difícil, si no de imposible contestacion.

Por la capitania general de este distrito se ha pedido á todos los cuerpos y oficiales de esta plaza un estado de las causas que hay pendientes y del estado en que se encuentran, para la próxima visita de cárceles.

El día 15 de este mes se verificará en esta corte el enlace de un capitán de caballería, ayudante de campo de un

general que ocupa un elevado cargo con una distinguida señorita, hija de una familia muy conocida en la buena sociedad madrileña.

BOLSIN.—Anoche quedó el consolidado á 13-87 1/2 á fin de mes. Al contado no se hicieron operaciones.

El congreso monetario internacional ha cerrado sus sesiones sin haber llegado á resultado práctico alguno, á pesar del reducido número de problemas que debía estudiar.

El próximo mes de octubre se reunirá un nuevo congreso al cual concurrirán los Estados de la union monetaria y de la union latina. El convenio que los une, espira el 1.^o de enero de 1880 y se proponen discutir en un mes, si es ó no conveniente la renovacion del convenio.

El hambre sigue haciendo estragos horribles en China. Segun nota que el ministro plenipotenciario inglés en Pekin ha trasmitido á lord Salisbury, solo en la provincia de Chauai han perecido víctimas de tan espantosa calamidad, durante el último invierno, cinco millones de habitantes.

En la provincia de Hanan ha succumbido el 7 por 100 de los habitantes.

Los periódicos franceses anuncian el próximo viaje á España del Sr. Bardoux, le acompaña el Sr. Guillaume, director de Bellas artes.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 5 DE SETIEMBRE.

Por el ministerio de Marina se han tomado las siguientes resoluciones:

Nombrando jefe del negociado del personal y revistas de la intervencion de Filipinas al contador de navio de primera clase D. Manuel Sityar y Canals; jefe del material de la intervencion al de igual categoria D. Francisco de P. Sierra y comisario del hospital de Canacao (Filipinas) á D. Emilio Ruiz Patiño.

—Concediendo cruz de primera clase del Mérito naval al oficial segundo de administracion D. Angel Fudiel y Adelinelles.

—Concediendo dos meses de licencia por enfermo al capitán de fragata don Luis Serra, y un mes, con igual motivo, al teniente de navio D. Juan Bautista Lazaga.

—Nombrando ayudante mayor del arsenal de la Habana al teniente de navio D. Pelayo Pedemonte.

—Disponiendo que el alférez de navio D. Ricardo Ferrer de la Puente, embarcado en la goleta *Concordia*, pase á continuar sus servicios á Cádiz y que ocupe su plaza en dicha goleta el de la misma clase D. Juan Luis Beigveder.

—Concediendo cruz de primera clase del Mérito naval al médico mayor don Juan Agosta.

Es esterradora la pintura que hacen los periódicos de los Estados Unidos de los estragos, ó mejor dicho, del pánico que el desarrollo de la fiebre amarilla ha producido en algunas de las poblaciones invadidas, como Nueva-Orleans, Memphis, Vicksburg, Fort-Eads, Little Rock, Ocean Springs y principalmente en Grenada.

Como de costumbre, donde más casos de fiebre se presentan es en los barrios habitados por los pobres, cuyas habitaciones mal cuidadas y cuyo hacinamiento en casas de malas condiciones higiénicas favorecen extraordinariamente el desarrollo de los miasmas deletéreos; pero en ninguno de los referidos puntos han ocurrido escenas tan espantosas como en Grenada, donde la muerte y el terror han dejado en un todo desierta la localidad. Los médicos que han arrostrado el peligro y heroicamente han ido á prestar sus auxilios facultativos á los desgraciados de Grenada envían relatos que estremecen, no han encontrado sino cadáveres insepultos, moribundos abandonados en la más dolorosa agonía y algunos vivos sin valor para moverse y careciendo de todo lo necesario para defenderse, sin otra esperanza que la de perecer como sus familias enteras. Los demás habitantes habían huido á los bosques, y allí se les han enviado de orden del gobierno tiendas de campaña para guarecerse, mientras sociedades benéficas y personas caritativas de diversas poblaciones más ó menos lejanas á los puntos infectos se han apresurado á socorrer á los necesitados.

De Nueva Orleans ha emigrado mucha gente; en Memphis se han suspendido por completo los negocios; algunas líneas de ferro-carril no funcionan; muchos pueblos han quedado sin comunicaciones, y la situacion es tristísima en los puntos atacados, al par que cuando el temor de que en otras localidades del Sur y del Oeste haga su aparicion la mortífera enfermedad.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que los pagos de matriculas en las academias militares no se hagan, mas que una vez dentro del curso académico.

Se ha concedido el traslado de residencia en situacion de reemplazo para Valcarrota (Badajoz) al auditor general castrense D. Aniceto Terron y Melendez.

Ha sido aprobado el regreso á la Península del brigadier D. Enrique Boneda.

Se han concedido seis meses de licencia para Galicia al brigadier don Luis Riego Pica, y quince días para Caldas de Mombuy, al general D. Manuel Cathalany.

El museo de Perona se ha enriquecido con un cuadro que escude en valor á todos los que el mismo contenia. Esta obra que firma Jacinto Rigant, célebre pintor de retratos en tiempos de Luis XIV y Luis XV, representa al abate Ledie, natural de Perona y secretario de Bossuet, autor de la biografía del obispo de Meaux y del cual se ocupó M. Sacy en sus memorias.

La junta de la deuda pública anuncia hoy en la Gaceta que la primera subasta correspondiente al actual año económico para la amortizacion de obligaciones generales del Estado por ferro-carriles, especiales de Atar á Santander y acciones de obras públicas, tenga lugar ante la misma junta el día 16 de corriente, á las doce de la mañana; y para la de acciones de carreteras de las emisiones de 80 millones de 1.^o de abril de 1850, de 33 millones de 31 de agosto de 1852, de 32.678000 rs. (34 millones) de 1.^o de julio de 1856 y de 20 millones de agosto de 1852, el día 17 siguiente, á la misma hora.

La cantidad disponible para dichas subastas, ó sea la cuarta parte de la asignada para esta obligacion en el presupuesto vigente, es la que á continuación se expresa:

Para las obligaciones generales de ferro-carriles y especiales de Atar á Santander, 1.330250 pesetas; para las acciones de obras públicas, emision de julio de 1855, 118000; para las de carreteras de 80 millones, emision de abril de 1850, 270000; para las id. de 33 millones, emision de agosto de 1852, 116250; para las id. de 34 millones, emision de julio de 1856, 33750; y para las id. de 20 millones, emision de agosto de 1852, 1875.

Con arreglo á lo determinado en la instruccion, se celebrará separadamente una subasta para las obligaciones de ferro-carriles, é inmediatamente otra para las acciones de obras públicas efectuándose lo mismo en las de carreteras, que empezará por las de 80 millones y continuará por el orden en que quedan enumeradas las demas emisiones.

El cónsul de España en Oporto participa al gobierno que en los primeros días de mayo último fué encontrado en el rio Vez el cadáver del súbdito español Domingo Gonzalez Villa, natural de la parroquia de Riberteme, distrito municipal de Setados, juzgado de Puenteareas, provincia de Pontevedra, segun papeles que le fueron hallados, por los cuales consta además que era casado ó hijo de Jacinto Gonzalez y Luisa Villa.

—El cónsul de España en Méjico manifiesta haber fallecido en aquella capital el súbdito español Tiburcio Duve, natural de Montiano, provincia de Burgos; y en Tehuacan, Estado de Puebla, D. Miguel Sainz Trápaga natural de Santander.

Ha sido preso uno de los autores del robo cometido últimamente en la calle de la Ballesta.

En la sesion que ayer celebró el ayuntamiento, el teniente de alcalde señor Ramirez Bascan defendió una exposicion de los vendedores de fruta pidiendo rebaja del impuesto de consumos. La corporacion acordó, en vista de las razones expuestas por el Sr. Ramirez, que se rebajase desde luego la tercera parte del impuesto á la fruta y al melon, y que para el resto de la fruta pasase á la comision de consumos la exposicion citada, para que aquella proponga.

Refiere un periódico de los Estados Unidos, que en el condado de Macon (Georgia) hubo el día 6 de agosto una fuerte tempestad. Un joven que estaba en el campo, temiendo el peligro, cogió en brazos á un hermanito suyo y dirigió á su casa para guarecerse; pero no bien había llegado al umbral del albergue, cuando un rayo lo dejó sin vida, así como á un perro que se había próximo. El niño quedó ileso en los brazos de su hermano muerto, que tenía fuertemente apretado contra sí, costando un poco trabajo separarlos.

—El mismo periódico cuenta que un niño de corta edad salió de su casa para buscar entre unas matas el nidito de una gallina. Lo halló lleno de huevos, y con infantil alegría se apresuró á cogerlos, sorprendiéndole en el acto una culebra de cascabel que le picó en la muñeca. Todos los remedios fueron inútiles; el niño falleció al segundo día. La culebra, que fué muerta despues, media cuatro pies y nueve pulgadas de longitud y tenía trece cascabeles.

En cartas particulares y periódicos hemos recibido hoy las siguientes noticias:

Málaga, 4.

Nótase de algunos días a esta parte una gran escasez en las aguas potables que abastecen esta población. En las playas inmediatas a la barrida del Palo ha sido hallado esta mañana el cadáver de un hombre ahogado, una de las víctimas, sin duda, del laud Emilio.

Barcelona, 4.

Con el título de Boletín de Beneficencia ha empezado a publicarse en esta capital una revista de intereses morales y materiales bajo la dirección de D. Conrado Roure.

Lérida, 4.

La viñeta se ha desarrollado en esta provincia de una manera alarmante. Ha salido para Barcelona el diputado a Cortes por Balaguer D. Joaquín Bares.

Zaragoza, 4.

Con objeto de pasar revista de inspección al depósito de la plaza, ha llegado a esta capital el coronel jefe de la caja de Ultramar D. Cayetano Andía. Continúan con actividad las obras que por los ingenieros militares están llevándose a cabo en la fortaleza de Jaén.

Igualeda, 3.

El magnífico edificio construido en esta población a espensas de la clase obrera, ha sido solemnemente inaugurado. Los cuerpos del edificio están respectivamente destinados para café, para teatro y para las clases gratis de lectura, escritura y aritmética, estando destinado el piso principal a clases de dibujo, música y geografía, biblioteca y salón de sesiones.

Cartagena, 4.

Procedente de la exposición de París, de cuya comisión española forma parte ha llegado a esta ciudad D. Joaquín Torgos, brigadier del cuerpo de ingenieros navales.

Valencia, 4.

Ha llegado a esta capital el señor marqués de Cáceres y el Sr. Medina, director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Bilbao, 4.

Ha llegado a esta villa D. Ricardo Alzugaray, fiscal del tribunal Supremo.

La notable compañía que empezará a funcionar a últimos del corriente, en el teatro de la Zarzuela, se compone de los artistas siguientes, tipos señoras doña Dolores Franco de Salas, doña Almerinda Soler, doña Eulalia González; contraltos: doña Julia Cifuentes, doña Francisca Romero Ferrer; característicos, doña Concepción Baeza; tipos cómicos, doña Consuelo Peral, doña Ana Gallardo de Pló; segundas tipos y damas jóvenes, doña Josefa Flores, doña Bernarda Gutiérrez, doña María Díez; tenores, D. Manuel Sanz, D. Rosendo Dalmau; barítonos, D. Enrique Ferrer, D. José Sala Julien, D. Rafael Arocas; tenores cómicos, D. Miguel Tormo, don Juan Bautista Rinet; bajo, D. Daniel Banquelles; segundas bajos y barítonos, D. Manuel Artabestia, D. Francisco Mota y D. Andrés Vidal.

Por la dirección general de Administración militar se ha nombrado una comisión encargada de estudiar y redactar un reglamento sobre subastas y contrataciones públicas, que será sometido a la aprobación del gobierno, a fin de armonizar y unificar en esta materia la legislación vigente, que tan diversas interpretaciones sufre aun en las dependencias de la administración pública.

Dicha comisión está formada bajo la presidencia del subdirector del cuerpo, del subintendente militar D. Antonio Carbonell, de los comisarios de guerra D. Raimundo Sánchez, D. Guillermo Betaly, D. Alejandro Pérez y González, D. Enrique F. de la Riva y D. Jacinto Heredia, y del oficial segundo D. Clemente Domingo Mambilla, en concepto de secretario.

Durante el año económico de 1877 a 1878, la casa de socorro del distrito del Hospicio ha prestado al vecindario 434 asistencias, en esta forma: 1818 en consulta pública, 2136 accidentes fortuitos ocurridos en la casa y 76 vacunaciones.

Han ingresado en la depositaria de la junta 14949 39 pesetas como total de ingresos; 3340 52 por donativos, legados, limosnas y cuantación de semana santa; 3301 07 por suscripción voluntaria del vecindario y 3103 por subvención del ayuntamiento. Se ha pagado igual cantidad por gastos de medicinas, lactancias, bonos de alimentos y socorros de todas clases, habiéndose cerrado el presupuesto sin déficit.

Dice el Imparcial:

Parece que a pesar de hallarse rotos los moderados, los constitucionales y los moderados en los distritos de la Audiencia, el Congreso y la Lituania, se presentarán algunos candidatos con el carácter de independientes o constitucionales, quienes, según hemos oído decir, cuentan con suficientes elementos para disputar el triunfo a los ministeriales.

Han sido destinados: a la 48 media brigada, el coronel de infantería don José Teruel de la Puente, que desempeña el mando de una activa en el ejército del Norte; a la vacante que éste deja, el de igual clase en situación de reemplazo en Castilla la Vieja D. Agustín Salinas Nieto; al regimiento de infantería de Borbon, el coronel jefe de la 15.ª media brigada D. Vicente Pouco y García; para la resulta, el de la misma categoría D. Juan Oliver y Arzamora, que manda media brigada activa en el distrito de Valencia, ocupando esta va-

cante el coronel de reemplazo D. Isidro Valls y Bertran de Lis.

El ex-ministro D. Cristino Martos llegó ayer a las cuatro y media a Alhama de Aragón, donde permanecerá algunos días.

Leemos en un periódico que la Tesorería Central, después de haber consultado a la dirección general del Tesoro, ha resuelto que, no existiendo ley ni disposición alguna que imponga al agente de negocios la obligación de colegiarse para ejercer sus funciones, bastará que hagan constar su inscripción en la matrícula del subsidio industrial para que sean admitidas sus representaciones en aquella dependencia.

Ayer se nombró la junta encargada de llevar a efecto la construcción del nuevo local de la Bolsa, con arreglo a la última ley que se ha publicado con este objeto. Forman parte de dicha junta los banqueros señores Urquijo y Fernández Heredia, los agentes de cambio Sres. Bisbal y Alonso Rodríguez; el ingeniero jefe de la provincia, el arquitecto de la academia de San Fernando, y los corredores de comercio señores Pradaro y Fernández Heredia.

Se ha dispuesto que inmediatamente se proceda a desmontar la fuente de la calle de la Montera.

El director general de Establecimientos penales Sr. Villalba ha regresado de una corta expedición a Linares, donde fué objeto de un recibimiento muy lucido y muy cariñoso por parte de la población.

Ha salido de Zaragoza y en breve regresará a Madrid el ex-ministro constitucional Sr. Camacho.

Se ha concedido la cruz de Beneficencia de primera clase a D. Antonio Barrena, por servicios prestados en Sevilla.

Ha llegado a Madrid el presidente de la comisión española de liquidaciones en París Sr. Creagh.

El Sr. D. Francisco Santa Cruz se encuentra en Madrid indisputado, habiendo tenido que renunciar este verano a su acostumbrada visita a los baños de Sobron.

Parece que los principales ayuntamientos de esta provincia van a solicitar una rebaja en el impuesto de consumos.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 4 (noche).

El periódico bonapartista el País ha sido citado ante los tribunales por ofensas inferidas al mariscal Mac-Mahon.

Londres, 4 (noche).

No es cierto, como se dijo en un principio, que el buque carbonero que ocasionó la catástrofe del Princesa Alice siguiese su rumbo sin prestar socorro alguno al buque naufrago. Por el contrario, hizo todos los esfuerzos posibles para salvar a las víctimas, consiguiendo que de 800 personas que conducía el Princesa Alice se salvaran más de 100, las cuales fueron recogidas y atendidas con grandes cuidados por parte de la tripulación del Bywell de Castle, causante de este siniestro, que ha producido honda sensación, pues un gran número de los que han perecido eran mujeres y niños.

Constantinopla, 4 (noche).

La escuadra inglesa surta en estas aguas ha anunciado que muy pronto abandonará el Bósforo y se dirigirá hacia la isla Pachaliman, en el mar de Mármara, en vista de que la mayoría del ejército ruso ha abandonado ya los alrededores de Constantinopla.

Por su parte el resto del ejército ruso que aun queda en las cercanías de esta capital activa su marcha, y esta misma semana se cree no quede ningún soldado ruso en San Stefano.

Ya inmediatamente empezará su marcha la escuadra inglesa, y para el 18 de este mes se habrá efectuado la completa evacuación de rusos é ingleses de esta parte del territorio otomano.

París 4 (noche).

El jurado de la exposición universal ha concedido medalla de oro a las harinas presentadas por las provincias de Logroño, Barcelona, Guadalajara, Palencia, Tarragona, Leon, Segovia y Albacete.

Constantinopla, 4.

El representante de Grecia en esta capital ha pedido al gobierno turco, que para el viernes sin falta espera la respuesta de Turquía a la nota del gobierno griego relativa a la demarcación de límites fronterizos, y que para dicho día sin una respuesta satisfactoria el gobierno de Grecia considerará el silencio del gobierno de Turquía como una negativa, en cuyo caso, y sin perder un solo momento, Grecia pedirá a las potencias una intervención eficaz para el pronto arreglo de esta cuestión.

Nueva York, 5.

Continúa la fiebre amarilla haciendo víctimas en Nueva Orleans, no notándose ninguna disminución en los progresos de la epidemia. La consternación es muy grande, aumentando de una manera asombrosa el número de los atacados.

París, 5.

El periódico oficial publica una nota diciendo, que pasando de cien millones el producto colgado de las rentas del 3 por 100 amortizable, a partir del 4 de setiembre por la tarde, la suscripción quedaba en suspenso.

Londres, 5.

Corre el rumor de que Midhat-bajá ha

sido nombrado gobernador del Asia Menor.

El ex gran visir está haciendo los preparativos para salir de Londres con dirección a Constantinopla.

París, 5.

El periódico los Debates anuncia que los presidentes del jurado de la exposición universal han emitido su voto diciendo que la lista de las recompensas obtenidas en la exposición sea oficialmente publicada tan pronto como se haya concluido su formación.

El gobierno y la administración tomarán una decisión definitiva, solamente después que las listas exactas de los premios concedidos se encuentren en poder del ministro de Comercio.

Sidney, 5.

Todavía no se ha conseguido sofocar la insurrección. Los insurrectos se mantienen en sus posiciones.

Constantinopla, 5.

La noticia de la pronta llegada a esta capital del ex gran visir Midhat-bajá ha causado un tanto la creciente agitación que aquí reinaba.

Se espera que influirá en el ánimo del sultan.—Fabra.

París, 4 (recibido el 5).

Se trata de constituir en Londres una comisión para hallar los medios de evitar los frecuentes siniestros que tienen lugar en el Támesis.

La gran catástrofe ocurrida ayer ha conternado a todos.

Solo 100 personas se han salvado de las 600 que conducía el vapor Princesa Alice, que se fué a pique inmediatamente que fué abordado por el Bywell.

Vienna, 5.

En esta semana terminarán las negociaciones entre los gobiernos de Londres y París para completar el ministerio egipcio.

Los periódicos ministeriales de Italia han protestado nuevamente contra las repetidas afirmaciones de que esta nación aspira al protectorado de Túnez.

Londres, 5.

El Sr. Layard ha sido el que ha influido en el ánimo del sultan para que sea llamado el ex gran visir Midhat-bajá.

En estos momentos tendría una gran significación la vuelta de Midhat a la vida política, pues que consagraria la influencia inglesa en Turquía como en Egipto la consagra el nombramiento de Nuhar-bajá.

Vienna, 5.

Las noticias de Bosnia y Herzegovina son mejores. Muchas bandas de insurgentes se someten.

Se han adoptado medidas eficaces para atacar y destruir a los insurrectos que aun están con las armas en la mano.—Agencia española.

Por la vía de Nueva York recibimos hoy el siguiente telegrama de la isla de Cuba:

Habana 21.—El capitán general Martínez Campos ha publicado una circular disponiendo que los gobernadores de las provincias de toda la isla permitan reuniones con motivo de las elecciones con libertad de la palabra, aunque prohibiendo se dirijan ataques contra la integridad nacional. También se permite a los periódicos amplia libertad de discutir toda suerte de asuntos.

De un horrible siniestro dan cuenta los periódicos de los Estados Unidos:

En Pottsville, Pennsylvania, voló hace pocos días el almacén de una fábrica de pólvora, en el cual había depositados 1400 barriles de pólvora gigante. Más de veinticinco casas próximas fueron reducidas a escombros menudos, otras sufrieron grandes desperfectos; piedras de enorme peso y gruesos troncos de árboles fueron despedidos a media milla del lugar del siniestro, y desde alguna distancia pareció que el pueblo entero se espantaba en estallidos de cendillas. Hubo numerosas desgracias personales, y el terror que se produjo fué indescriptible al sentirse el estruendo y la sacudida consiguiente a la explosión.

Se han concedido 15 días de licencia para Caldas de Mombuy el mariscal de campo D. Manuel Catalan, segundo cabo de la capitania general de Aragón.

Nos dicen que el ex-ministro radical y senador del reino Sr. Becerra, en su paso por París, ha celebrado una larga conferencia con el Sr. Gambetta.

Se ha prorrogado por dos meses la comisión del servicio que por real orden de 8 de julio último fué conferida para San Sebastian y Logroño al comandante de ejército capitán de artillería don Francisco Javier y Eulate.

Se ha concedido el traslado de residencia desde esta corte a la villa de Valcarlos (Badajoz), en la situación de reemplazo en que se encuentra, al presbitero auditor general castrense D. Aniceto Terron y Meizende.

Se ha publicado en Sevilla, por el editor Sr. Alvarez un nuevo libro de poesías originales del Sr. Blasco titulado Noches en vela. Conocidas son, y muy conocidas, las condiciones especialísimas de este autor, su pasmosa facilidad y su vis inagotable. Si de esto pudieran necesitar otros para recordarse, al del Sr. Blasco le basta su nombre.

—Está terminada ya una nueva novela del eminente escritor Sr. Valera titulada Doña Luz.

La Crónica universal ilustrada publica en su último número la siguiente descripción de un navío vertical:

Este ingenioso invento tiene por objeto evitar los sufrimientos del marero. El buque se compone de cinco pirámides, reunidas por barras de hierro mó-

viles. Estas pirámides, dispuestas así, solo tienen un movimiento de ascensión y otro de descenso. Además, este buque está provisto de una especie de aletas que solo se mueven en un sentido: el movimiento de las olas se sustituye así al del viento y hace avanzar la embarcación aun cuando éste le sea contrario. La aboladura y el velamen son, pues, inútiles. Debemos señalar una preciosa ventaja en esta invención, y es la de que el buque es insumergible y está al abrigo de los destrozos de los torpedos, porque las cinco pirámides no pueden hacer agua a la vez.

Junto al buque vertical se ve en la exposición del Sr. Defaurier el horizontal. Es una gran plataforma sostenida por cuerpos elásticos. Los viajeros se encuentran de este modo colocados sobre una especie de somiere elástica que se resiente poco ó nada de la mayor agitación de las olas. Los ancianos, las mujeres, los enfermos, apreciarán en mucho esta manera de atravesar el Océano, sin más fatiga que la que produce la cama.

Por el ministerio de la Guerra se han concedido seis meses de licencia al brigadier en situación de cuartel en esta corte, D. Luis del Riego y Pica.

Se ha celebrado un contrato con la compañía del tranvía del barrio de Salamanca, para anuncios, en el interior de sus coches, como se ejecuta en los de París y Londres.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 5 DE SETIEMBRE.

Esta tarde hemos oído contar con algun misterio, y con una importancia de que en absoluto carece, según verán nuestros lectores, la noticia de haber pasado algunas horas en la frontera de Francia el Sr. Ruiz Zorrilla y el señor Gambetta, relacionando este viaje con una entrevista que se dice hubieron de celebrar los dos con el Sr. Castelar antes de que éste último dejara a Biarritz para marchar a París.

Hemos procurado informarnos de lo que hubiera de cierto en este asunto; y por referencias particulares de personas bien enteradas, podemos decir que no se celebró la conferencia, ni el señor Gambetta, cuyos pasos se conocen siempre, ha pensado en semejante viaje, aunque no pueda afirmarse lo mismo del Sr. Ruiz Zorrilla, por ignorarse a punto fijo su paradero.

A la vista de las personas bien conocedoras de la política, los inventores del cuento de que nos ocupamos, han olvidado que el Sr. Gambetta tiene el interés de todos los políticos de la Francia en no auxiliar de ningún modo propagandas de cierto género, porque tan necesaria le es a la nación vecina su calma interior, como la confianza que debe inspirar a todas las naciones europeas, y más necesaria ahora que nunca esta confianza, y más aun cuando está próximo el fin del setenario, sin tener en cuenta que el gobierno francés y cualquiera que pudiera sucederle mira y habría de mirar principalmente, como conveniencia propia, la buena amistad de nuestro gobierno y de nuestro país: que en todo caso el señor Ruiz Zorrilla habrá hecho aquel viaje como ha hecho otros, y este quizá sin miras ulteriores; pero si las llevó, sin éxito seguramente; y que el señor Castelar, separado hoy de las clases que le dieron su primera importancia y su gran popularidad, conservador y muy conservador, viviendo en las esferas medias de la sociedad española, manteniendo esa necesidad absoluta de los ejércitos permanentes, principio y sosten de todo país regido con procedimientos de partidos gubernamentales, y defensor del orden, desde que aprendió en el poder lo necesario que es a todo país civilizado, no tiene para los revolucionarios nada de lo que en él anstarian, y tiene todo lo que en los otros han de combatir constantemente.

Nosotros que tenemos el deber de decir imparcialmente a los lectores de LA CORRESPONDENCIA lo que todos los políticos de verdadera importancia piensan sobre la situación de todos los partidos, creemos cumplir esta misma imparcialidad refiriendo cuanto puede dar argumentos para el juicio desapasionado de la política de nuestros hombres más caracterizados por u significación.

El ministro de Ultramar Sr. Elduayen ha salido esta tarde para Cauterets.

Por el ministerio de Ultramar se ha dispuesto: dejar sin efecto el nombramiento de D. Carlos Domínguez y Gallego para oficial quinto de la contaduría general de Hacienda de Filipinas; nombrar en su lugar a D. Luis Martínez Beaumont; aprobar el cambio de destinos entre D. José Regidor y Jurado, contador de la fábrica de tabacos de Meisic, y D. Enrique Puig, oficial de la tesorería general de Hacienda de Filipinas; nombrar a D. Matías Maffiote, oficial quinto de la contaduría general de Hacienda de Filipinas; a D. Manuel Menéndez de la Ilana oficial quinto, ayudante primero de la fábrica de tabacos de Malabon, y a D. Andrés Antequera oficial quinto, contador de la de Cañ.

Dice un periódico: El señor ministro de Gracia y Justicia ha jubilado a un registrador de la propiedad de esta provincia, que había sido nombrado por el Sr. Orviedo durante la ausencia de aquel, y en su lugar ha conferido a otro de su agrado dicho nombramiento. No es exacto. El registrador jubila-

do es el de Valdepeñas, y lo ha sido a su instancia.

Por consecuencia del sueldo que ayunen publicamos dando cuenta de un comunicado que nos fué remitido por don Juan Eguleta, se nos ha exhibido en el negociado de orden público del gobierno civil de esta provincia el parte original dado en la mañana del día 2 por el capitán del cuerpo de seguridad pública D. Vicente Goidini, y del cual aparece que «a la una y cuarto de la madrugada de dicho día se presentó a los guardias que se hallaban de servicio en la calle de la Montera, núm. 427, Roman Gomez, y 432, Narciso Iglesias, D. Francisco Llera Farfán, hospedado en la calle citada, núm. 17, 2.ª, manifestándoles que habiendo salido de dicha casa para evacuar algunos enaguos para su marcha, al regresar a ella, notó que del baul-mundo le habían sustraído 1800 reales, sin notar que en el mismo hubiese fractura alguna; que había preguntado a los dueños de la casa, los que le habían manifestado que estaban ignorantes de todo, y de lo cual se le ha dado conocimiento al señor juez de guardia.»

Hacemos esta aclaración por encargo del señor gobernador civil de la provincia.

Ha salido esta mañana de Madrid por la línea del Norte el diputado Sr. Cárdenas.

Esta tarde han sido capturados tres sujetos, presuntos autores de la estafa consistente en 6030 reales en metálico verificada anoche a un licenciado del ejército de Cuba en la calle de Jesús y María.

Por el ministerio de Marina se han tomado las siguientes resoluciones:

Nombrando ordenador de pagos de Puerto-Rico a D. Vilo Caruncho, contador de navio de primera.

Concediendo cruz de tercera clase del Mérito naval, blanca, al auditor de marina D. José Vignoto Blanco; de segunda clase al fiscal D. José de la Cuesta y Sanchez, y de primera clase al teniente coronel comandante de artillería D. Jesús Gomez.

Concediendo a doña Josefa Nueva Iglesias, viuda del teniente coronel de infantería de marina D. Manuel Lobo y Malagamba, la pensión anual de 1250 pesetas, y a doña María Isabel Medina, viuda del contador de navio de primera clase D. Hermenegildo de Cabarcos y García, la pensión anual de 1780 pesetas.

Autorizando para venir a esta corte al teniente de navio D. Juan Bautista Laraga.

Concediendo el pase a la reserva al teniente de navio D. Luis Fernandez de Córdoba.

Algunas personas conocidas se proponen gestionar cerca del ministerio de Fomento el que se exija a las empresas de ferro-carriles el establecimiento de timbres que comuniquen en la marcha de los trenes los vagones de viajeros con el de las personas encargadas del movimiento. Este propósito, que se toma ahora con gran empeño, ha nacido por un accidente ocurrido anoche con el expreso ántes de San Sebastian. El último de los coches, ocupado, como todos, completamente, comenzó a despedir llamas por el asiento ántes de llegar a Búrgos, y examinadas las causas del fuego, resultó que se habían inflamado las grasas de los ejes, sin que por fortuna se comunicara el fuego al wagon.

El accidente fué puramente casual, é indudablemente una de las causas que contribuyeron a librar a los viajeros del pel gro, fué la rapidez en el movimiento del tren para llegar a la estación de Búrgos.

Las Nocturnas de Nueva York dicen bajo el epígrafe de «Espíritus revelados»:

«En Dallas, Tejas, se celebró hace algunos años el matrimonio de un vecino y una vecina de aquel pueblo. Los conyuges se han querido y se quieren como Dios manda, pero han resuelto separarse, sigiera temporalmente, por ver si los deja en paz el espíritu de un joven que fué rival del marido ántes de que este partiera el pan con su adrada mitad. Esta se ha vuelto medium de algunos meses acá, y valiéndose de esta circunstancia, el espíritu del joven se ha empeñado en que su amada no permanezca en posesión del rival; al efecto, en sediciosa conspiración con otros espíritus de su amistad y confianza, todas las noches se presenta en la casa de los esposos; los muebles cambian de sitio, los cachivaches salen por los suelos, el tálamo nupcial sufre sacudidas que lo desvenecian, y los espíritus coaligados insisten en comunicarse a la medium, que mientras viva en unión de su marido no verá establecida la tranquilidad en su hogar doméstico. Los casados de Dallas comentan el caso de mil maneras, y se han formado dos partidos; los del primero solicitan con todo fervor el auxilio de los espíritus; los del segundo no duermen de miedo y reniegan del espiritismo.»

Han sido nombrados: canónigo de la catedral de Manila, el capellan de honor D. Ramon Delgado y Alvarez; se ha jubilado al canónigo de la Habana don Federico Guillermo de Escobret; nombrando en su reemplazo al primer racionero D. Ramon Anieba Diaz; para esta vacante a D. Juan García Rey, medio racionero de Puerto-Rico; y para esta resulta a D. Lucio Malavit y Gregorio.

En el certamen literario abierto por la academia de la Juventud católica de

Tortosa, ha sido premiado un notable trabajo titulado: El doctor Vicente Garcia, su biografía y juicio crítico de sus obras...

El teniente coronel graduado, capitán de infantería D. Juan Melendez, destinado al ejército de Puerto Rico, ha sido nombrado corresponsal artístico de la Ilustración Española y Americana.

Nuestro estimado colega la Administración española va adquiriendo cada día mayor éxito. Recomendamos al cuerpo administrativo del ejército el artículo publicado en los números 13 y 16 acerca de la administración militar...

Ha sido aprobada la propuesta de gracias por el combate sostenido con el enemigo en el punto denominado la Criolla, el día 26 de abril del año próximo pasado en la isla de Cuba.

Esta noche sale para Tortosa el diputado a Cortes y general D. Manuel Salamancas.

De mañana a pasado debe llegar a esta corte bastante establecido de sus dolencias, el ex-ministro de Estado don Augusto Ulloa.

Ha regresado a Madrid de sus posesiones de Estremadura, donde ha pasado algún tiempo, el mariscal de campo D. José Salcedo.

Se ha concedido el cuartel para Barbastró al brigadier D. José Berriz.

Hoy ha llegado a Madrid y se ha presentado en la capitania general de este distrito el mariscal de campo D. Baltasar Hidalgo de Quintana.

El gobierno francés ha solicitado del gobierno español que se admitan sin cuarentena en nuestros puertos del Mediterráneo las mercancías de Argel. El gobierno español, en vista de las satisfactorias noticias recibidas de Marruecos, ha contestado, según parece, que no tiene inconveniente en acceder a esta petición.

Hasan Salih, uno de los oficiales del ejército turco comisionados en los Estados Unidos por su gobierno, se ha suicidado de dos pistoletazos en Providence. El año pasado riñó con una amante por cuestión de celos; la hirió gravemente en el pecho, en los brazos y en la cabeza; se arrojó luego a la calle desde un segundo piso, quedando muy mal parado; él y ella pudieron curarse después de un largo tratamiento y poco después hicieron las paces. El día 18 de agosto estuvieron juntos en el campo, muy alegres y divertidos,

pero a la siguiente mañana se observó que estaba de mal humor y algo bebido; por la noche fué al hotel donde vivía y a los pocos minutos se oyeron las detonaciones que anunciaron su muerte.

Ha llegado a esta capital el Sr. Frontaura, gobernador civil de Ciudad-Real.

Esta tarde se ha visto bastante animado el salón de Conferencias del Congreso. Muchos diputados han regresado a esta capital.

Accediendo a la petición de varios propietarios del distrito de la Inclusa, el alcalde de Madrid ha solicitado del ministerio de Fomento la prolongación de algunas calles a través del Casino de la Reina, para ponerlas en comunicación con el populoso barrio de las Peñuelas.

Ha fallecido el inteligente auxiliar del ministerio de la Guerra D. Eduardo Fernández Merino. Su muerte ha sido muy sentida por sus compañeros, que han podido apreciar durante largo tiempo sus excelentes condiciones de carácter.

El Boletín de loterías y de toros llama la atención de la autoridad sobre una medida adoptada por el empresario de la plaza de Toros, que a pesar de la carencia de toros en los palcos y de la situación, con respecto al sol, en la próxima temporada, anuncia como de sol y sombra nada menos que cinco palcos a la izquierda de la presidencia, cuando en la plaza antigua, donde tenían sus toldos correspondientes, solo había dos.

Mañana por la noche sale para sus posesiones de Torrelavega el señor ministro de la Guerra. Durante su ausencia, quedará encargado probablemente del despacho del ministerio el general Azcárraga.

Mañana las nueve llegará a Madrid por la línea del Norte nuestro respetable y querido amigo el general D. Marcelo de Azcárraga.

La empresa del teatro Real ha publicado la siguiente lista, por orden alfabético, de los artistas contratados por toda la temporada de ópera, que ha de principiar en uno de los primeros días del próximo octubre:

- Primo donna soprano.—Signori Adini, Aze, Borghi-Mamo, Erminia, Durand, Maria, y Vitali Augusti, Giuseppe.
Primo uomo mezzosoprano e contralto.—Signore Jover, Dolores, y Sanz, Elena.
Comprimario.—Signor Bourmon, Amalia, Nicolau, Maria, y Olavarría, Matilde.
Tenor.—Signori Gavarre, Giuliano; Marconi, James Glucho; Panzeta-Di Esullo, Pasquale; Sani, Giovanni, y Valero, Ferdinando.
Comprimario y segundo.—Signor Santes, Giuseppe.
Segundo tenor.—Signor Velazquez, Salvador.

Basso comico.—Signor Fiorini, Aristide.
Burlador.—Signori Pandolfini, Francesco; Saez Boero, Abundio, y Verger, Napoleone.
Bassi.—Signori Nannetti, Romano; Ponsard, Augusto, y Visconti, Luigi.
Basso comprimario.—Signor Ugalde, Paolo.

Secondi.—Signori Nicolau, Francesco, y Orris, Arturo.
Maestri e direttori.—Signori Usiglio, Emilio; Vazquez, Mariano.
Directori della scena.—Signori Saper, Francesco; Ugalde, Giovanni.
Prima ballerina.—Signora Marieta.
Maestri direttori del ballo.—Signor Guerrero, Emmanuele.

Pittori.—Signori Bonardi y Busato.
Maestri de i cori.—Signor Ruiz, Leandro.
Suggeritore.—Signor Porcell, Andrea.
Aprezzista.—Signor Neta, Leonora.
Coro sarto.—Signor Paris, Lorenz.
Copista.—Signor Ruiz, Leandro.
Macchinista.—Signor Martinez, Gregorio.

Armi e intrecci.—Signor Sarto Giuseppe.
Parrucchiere.—Signor Borges, Francisco.
Cien coristas de ambos sexos.
Cuarenta bailarinas españolas y extranjeras.

La empresa se propone dar una variedad constante en el curso de las representaciones, poniendo en escena las más importantes óperas, tanto del antiguo repertorio como del moderno, que hayan obtenido gran aceptación.
La empresa abre ahora por 132 funciones.
Los días 14, 15 y 16 del corriente mes de setiembre son los destinados para la renovación de los abonados a diario en la anterior temporada, y los días 17, 18 y 19 para los que lo fueron a turno por ómpar.
Desde el día 20 en adelante la empresa dispondrá de las localidades que resulten sin abonar, a favor de las personas que las tienen solicitadas.
La contaduría estará abierta de once de la mañana a cuatro de la tarde.

Mañana viernes, con motivo de hacerse el ensayo general de la nueva obra El hijo de la bruja, no habrá función en el teatro del Príncipe Alfonso. El estreno de dicha zarzuela se verificará pasado mañana sábado.

La bellísima señorita doña Ana de Urquiza ha contraído enlace recientemente con el vizconde de la Laguna, y han salido de Madrid para sus posesiones de la Mancha. Les deseamos una luna de miel eterna.

La Venus de Gordes es el título de una novela que hace pocos días se ha puesto a la venta, escrita en francés y traducida con esmero de la séptima edición por el conocido escritor D. José Bustillo. Su asunto, aunque demasiado realista, es interesante y dramático.

Mañana trabajará en la infantil la colección de perros y monjes sabios, Malton, contratada por la empresa de dicho teatro.

Anoche se cantó por segunda y z en el teatro de la Alhambra la preciosa ópera de Donizetti Don Pasquale, que fué interpretada magistralmente por los artistas que en ella tomaron parte, distinguiéndose

se muy especialmente la señorita Sandoni y los Sres. Bellefiorone, Giovanni ni y Clerici. También fueron muy aplaudidos los coros, que tuvieron que repetir el precioso del tercer acto.

ALMANAQUE.

SANTOS DE MANANA.—San Eugenio, obispo y mártir.
—Temperatura máxima de ayer, 30 grados; mínima 17.9.
—Ayer llovió en Logroño, Orense y Segovia.

CULTOS.

Segana el jubileo de las Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María donde por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará D. Jaime Cardona, y por la tarde a las seis completas y reserva.
—En la iglesia de Jesús Nazareno continúa la novena del Divino Redentor; a las diez será la misa mayor con sermón, que predicará D. López Ballesteros, y por la tarde a las cinco en los ejercicios será orador D. Antonio García Cano.
—En la iglesia parroquial de San Sebastián concluye la novena de Nuestra Señora de la Misericordia; a las diez será la misa mayor con sermón que predicará don German Aledo, y por la tarde a las cinco y media en los ejercicios será orador el padre José Joaquín Montalban, terminando con la novena, reserva, letanía y salve.
—Seguirá celebrándose la novena de Nuestra Señora de la Zarza en San Pascual, y predicará hoy en los ejercicios de la tarde D. Bernardo Barbastró.
—En el oratorio del Olivar se practicará el culto mensual al Sagrado Corazón de Jesús. A las diez y media se manifestará a S. D. M., se hará la lectura espiritual y después la misa durante la cual se harán las visitas, y la reserva por la tarde a las cinco y media comenzarán los ejercicios y dará el sermón D. Sebastián Urra.
—Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Atocha en su iglesia o la de Covadonga en San Luis.

CHARADA.

La primera es una mujer honesta y caritativa; la primera y la segunda el que toma una bebida; tercera caliente, buena; si todo, muy frío, animo.
Solución a la anterior: TRAGEDIA.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

- PRINCIPE ALFONSO.—(Compañía Arderius).—No hay función.
ALHAMBRA.—(Compañía Italiana).—García, Girella.
JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—Concierto bajo la dirección del señor Vazquez.
CAPELLANES. (Teatro-café-concierto).—8 1/2.—En un singular.—Más vale maña que fuerza.—Última presentación de los hermanos Miranios.—Un huésped del otro mundo.
INFANTIL.—7 1/2.—La paz de Cuba.—Una silla de manos.—Ejercicios de los monjes y perros sabios del señor Walton.
—Para mujeres, España.—Fies al sacco.—Ejercicios por el Sr. Bedé y señora.—Bate.
CINCO DE PRICE.—9.—Gran función en la que tomarán parte los principales artistas, las familias Swenson y Rigway.

los clowns Clarke y Tony Grice, y la tan reputada troupe de velocipedistas ingleses.

BUTIFLOS MADRILEÑOS (Salon del Prado y Plaza de Oriente).—Variadas funciones desde las cinco en adelante.

TEATRO DE LOS AUTOMATAS (Paseo de Recoletos, junto a la Casa de la Moneda).—Funciones desde las seis de la tarde a las diez y media de la noche.—Automatas.—Cuadros disolventes.—Rifa de juquetes.

BOLETA LOT. OFIC. 5 DE SETIEMBRE

Table with columns: Fondos públicos, Últimos precios, Alza, Baja. Rows include: 3 por 100 interior, Fin de mes, Fin próximo, 3 por 100 exterior, Intero. interior, Intero. exterior, Billetes hipotecarios, Bonos del Tesoro, B. hipot. Céd. 70p, Id. id. 6 1/2, B. Banco y T., Carps. prov. de A., Banco H. Colon, B. de ferro-car., Londres 30 d. feb., Paris a 3. vista, Banco de España.

DESCUENTOS.—Gupones 5 veno. 60 25.
—Id. 1.º de julio 67-00.—Id. 1.º de enero de 1878, 67-00.—Exterior convenidos 18-00.—Id. últimos 67-00.—Id. 30 de junio de 1877, 65-00.—Id. 31 de diciembre de 1877, 65-00.—Carpetas, 16.
A LAS CUATRO.—3 por 100 al contado 13-85.—Fin de mes 13-90.—Fin próximo 00-00.—Firme.—R.

BANCO DE ESPAÑA.

Debido empezar este establecimiento a cortar los cupones vencidos en 1.º de octubre próximo, correspondientes a las obligaciones del Banco y del Tesoro, series interior y exterior, y los de las obligaciones del Tesoro sobre el producto de aduanas, depositadas en este Banco, se avisa a los interesados:
1.º Que los que deseen conservar los cupones sin cortar deberán manifestarlo por escrito a la secretaría antes del día 10 del actual, expresando el número del depósito, clases de valores y su importe.
2.º Que hasta el mismo día 10 podrán recoger los cupones en rama los que los pidan con un día de anticipación.
3.º Que solo hasta el 28 del corriente se admitirán depósitos de las clases y citadas con el cupon de 1.º de octubre.
Madrid a 6 de setiembre de 1878.—El vicepresidente, Juan de Morales y Ferrand.
IMP. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Mayor, 120.

—¿No estás sola?
—No. Octavio me acompaña.
La equivocación producida por Oscar en el ánimo de la pobre ciega, empezó a dar el natural resultado, y Lucila palideció al creerse cerca del hombre desfigurado.
—No me lleves hasta él, que no me toque.—murmuró rápidamente a mi oído;—concentré en hablarle por lo mucho que quiero a Oscar.
—¿Qué ha sido? Yo volví con angustia los ojos a los dos hermanos, y mientras Oscar estaba humillado, con la cabeza caída sobre el pecho, Octavio, más dueño de la situación, rodeaba con un brazo el cuello de su hermano y me imponía silencio con la otra mano.
Hacia bien, bastaba mirar a la pobre joven para comprender lo que aun teníamos que luchar para vencer sus escrúpulos.
—Hoy no estás bien, mi querida niña,—le dije,—volvamos al presbiterio.
—No; es preciso que me acostumbre a vencer esta repugnancia, a hablar con Octavio. Llévame hasta él. Pero por Dios que no me toque.
Octavio se separó de Oscar, hizo por señas apartar a su hermano antes que Lucila pudiese dirigirle la palabra, y cuando Lucila preguntó por él, Octavio contestó que había entrado en la casa a buscar el sombrero.
Entonces Lucila sin soltar mi brazo exclamó:
—Octavio, he obligado a vuestro hermano a decirme lo que hubiera debido revelarme antes.
—Y se detenia a cada una de las palabras para vencer su emoción.
—Ya comprendo,—añadió,—la diferencia que entre vosotros había. El conoce la antipatía que ciertas cosas me causan, y es inútil que os hable de ella.
Su mano temblaba en mi brazo. Octavio la escuchaba con visible violencia y sus ojos estaban clavados en tierra.
—Creo adivinar,—continuó la joven sin saber qué palabras elegir para no ofender a Octavio,—las razones que tenía para no revelarme... esa circunstancia que os hace distinto de los demás hombres; temía que la absurda preocupación que abrigó, os fuese perjudicial; pero no temáis: hoy me avergüenza de semejante puerilidad. Yo tengo un defecto físico bien grande, y esto me hace tener simpatía por el vuestro.
Y al hablar así su acento era trémulo y sumano oprimía convulsivamente mi brazo.
—Decid a vuestro hermano,—esclamé,—que vamos hacia el presbiterio.

Levantó entonces los ojos hacia Lucila y dijo:
—Haced bien, lleváosla.
Y se reunió a su hermano Oscar.
—¿Ha partido?—me dijo Lucila.
—Sí, ha partido.
Su frente estaba empapada en sudor; la limpié con mi propio pañuelo y dije:
—¿Estáis mejor?
—Sí.
—¿Tendréis fuerzas para llegar a casa?
—Sí.
—Emprendimos el camino, y al cabo de algunos pasos se detuvo y empezó a respirar con fuerza.
—¿Qué hacéis?—esclamé.
—Respiro aire más puro. Me parecía que aquel estaba inficionado... ¡No me digáis nada! Conozco tan bien como vos lo ridículo de esta aprensión, pero no puedo remediarla. Sin embargo, me venceré por lo menos hasta disimular delante de Oscar la repugnancia que su hermano me causa.
Me abrazó entonces con cariño, y me dijo:
—No me riñáis; mi falta de vista tiene la culpa de todo. ¡Si pudiera ver como vos!... ¡Ah! vos no podéis comprender las aprensiones que abriga el que, como yo, vive en las tinieblas.
Continuamos nuestra marcha, y esclamó:
—Prometedme no reiros de lo que voy a deciros.
—Ya sabéis que no me río nunca de vos.
—Pues bien: suponed a un persona dormida. He oído decir a muchas personas que se despiertan sobresaltadas creyendo oír ruido, y se figuran que hay alguien en la estancia cuando en realidad ni hay nadie ni nada se ha oído. ¿Os ha sucedido esto alguna vez?
—Ya lo creo, infinitas; sucede a todo el que tiene el sistema nervioso un poco escitado.
—Pues bien, ese es mi estado perpetuo.
—¿Qué hacéis en tal ocasión?
—Encender una luz y convencerme de mi error.
—Pues bien, pensad que no hay luz que alumbre mis tinieblas y que por lo tanto el error que admito no sale fácilmente de mi imaginación.
El encanto de su voz, la sencillez de su explicación hizo esta verdad más interesante y comprendí todo lo que había de cruel en la imaginación de un ciego. Permanecí preocupado, y ella me sacó de mi distracción esclamando:
—Quizá he hecho mal de querer que Oscar me digese la verdad: si nada hubiera

sabido, me hubiese acostumbrado a la presencia de su hermano, y sin embargo yo sentía algo repulsivo en él. Debe haber alguna otra razón que me lo haga antipático.
—¿Decís que habéis exigido a Oscar que os diga la verdad? ¿Tenéis algún presentimiento de que os la ocultaba?
—Se me straba tan conforme en sus contestaciones, que he adivinado algo, y ya recordaba la averción que he experimentado por ese hermano desde su llegada a Dinchurch: por eso mientras Oscar hablaba y se contradecía yo he adivinado que su hermano era el hombre azul.
Comprendí que Lucila había tratado de explicarme la repulsión que le inspiraba Octavio abriendo fácil camino al engaño de Oscar... El mal estaba hecho. Sin embargo, quise probar si era fácil remediarlo y dije:
—Sin embargo, no me espere la turbación de Oscar al hablaros del defecto de su hermano; mas parecía por su temor de hablar de un defecto propio que ageno.
—¿Perdéis la memoria!—dijo la joven sonriendo.—Como ninguno me habéis hablado de la deformidad de ese joven, no es extraño que se mostrase tímido al ver descubierta su fraude, su ocultación; porque ha habido engaño verdadero ó intencionado.
—¿Cómo?
—No recordáis que un día me confesó que se había pintado la cara para entretener a los niños? Comprended que fue una broma harto cruel adoptar por burla la desgracia de su hermano. De seguro le aflige el recordamiento! Pero no hablemos más de estas cosas, y volvamos a casa, pongámonos al piano, y que la música nos haga olvidar todo esto.
Yo podía sacar de su error a Lucila sin tener antes una explicación con los dos hermanos y abrigaba temores serios para el porvenir. Volví los ojos hacia las Arenas, y aunque de lejos distinguí a los dos hermanos que no se habían movido. Oscar estaba sentado, con la cabeza caída sobre el pecho; Octavio en pie, mirándole con arrogancia, y puede decirse que en su actitud se revelaba el carácter de aquellos dos hombres. Me fijé en el último, y dije para mí:
—Octavio es el único que puede sacarnos de este apuro!

tocar a mi vez, y nunca me he sentido tan torpe, tan descaída: mi preocupación me hacia casi profanar la divina armonía de Mozart, y me disculpé con Lucila y abandoné el piano.
Cada minuto que pasaba sin sacar a la pobre ciega de su error, me lo reprochaba mi conciencia, y me decía que cuanto más la dejáramos en el más difícil sería confesarle la verdad.
Yo estaba agitada, Lucila se quejaba de cansancio; la hice que se recogiera, y una vez sola quise buscar solución a situación tan extraña, y me encaminé a las Arenas; atravesé el jardín, y cuando ya iba a llegar a su puerta esta se abrió, y el que yo iba a buscar se presentó a mí. Octavio había cogido a su hermano la llave de aquella puerta y venía a decirme lo que había pasado entre los dos.
—Hoy por vez primera he tenido suerte,—me dij;—no sabía cómo llegar hasta vos y hablaros a solas. ¿Creéis que estaremos seguros en el jardín?
Le dije que sí y le conduje a un kiosco desde el cual la vista se extendía por las montañas, y principié mi interrogatorio de esta manera energética:
—¿Quién se encarga de desengañar a Lucila?
—Nadi.
Esta respuesta me dejó atónita.
—Con dos palabras os explicaré la razón de mi aserto. He hablado seriamente con Oscar.
—¿Este os habrá explicado cómo ha sido cometer tal error?
—No. Dice que no sabe cómo ha sucedido. Que la serenidad le abandonó, que él perdió la cabeza, la paciencia ella, y el resultado se explica... ¡de ese choque no podía salir más que el error! Yo he reflexionado mucho después de vuestra partida y creo que debemos aceptar la situación que nos ofrece la casualidad. He preguntado a mi hermano si experimentaba algún consuelo en no desesperanzar a Lucila, y harlo conocéis su carácter débil para dudar de la respuesta. Le he prometido que continuaré haciendo el papel de Barbastró, y en vano quisiera pintaros su gratitud, su reconocimiento.
—Yo protesto,—dije entonces a Octavio;—vuestro proceder es indigno y no contéis con mi cooperación.
Octavio encendió tranquilamente un cigarro y dijo:
—Con ó queráis; pero ya habéis visto el estado de Lucila al dirigirme la palabra, habéis podido juzgar del horror que le inspira... Si queréis que sienta por Oscar ese mismo horror, complicado con el desprecio

XXVII. CONSECUENCIAS

¿ Nos sentamos al piano, Lucila tocó una melodía que yo la había enseñado, yo quise

NO MAS SANGRIAS.

Con los preparados de acónito y chicalagua...

DOS GABINETES CON ALCOBAS...

TODAS

las mecedoras y sillitas de rejilla que tenemos en nuestros almacenes...

HERMOSAS HABITACIONES amuebladas...

VAJILLAS FINAS con 130 piezas...

NO EQUIVOCARSE. Cedaceros, 11.

SILVERIO ALVAREZ empujador a la francesa...

MAQUINA DE COSER DE FAMILIA...

SE CEDEN HABITACIONES. San Oñofre, 3, 2.

GRAN ALMONEDA. Por ausentarse sus dueños...

SE TRASPASA UN HERBOLARIO. Calvario, 22.

ARRIENDO DE DEHESA. Se arrienda para el 30 del actual...

DINERO A 5 POR 100 SOBRE papeletas del Monte. Mayor número 35.

SE NECESITA UN CHICO. Platería, Cruz, 1.

GABINETE PARA UN CABALLERO. Infantas, 11, tienda. 1

ALMONEDA DE MUEBLES Y sillerías. Reina, 6, bajo.

ALMONEDA.—PUEBLA, NUNERO 4, cto. 4.

DOLONIA SANZ, DENTISTA de cámara de S. M. Tutor, núm. 31 (barrio de Argüelles).

ESCRIBIENTE-MERITORIO. Se admiten dos en una oficina particular...

DIANO ESTRANJERO.—SE vende callejon de Leganitos, 5, cto. bajo núm. 2.

CASA DECENTE PARA UNO de dos caballeros Olmo, 11, entresuelo: no es casa de huéspedes.

UNA DONCELLA CON MUY buenos informes y que haya servido en buenas casas...

DEHESA EN EL ESCORIAL. Se vende, Cruz, 1, platería.

ALMONEDA DE MUEBLES.—Salud, 19.

CERA EN VELAS DE 4 Y 8 onzas é hilada, á 8 rs. libra. Fé, núm. 8, pral.

DIANO VERTICAL.—SE VENDE de Costanilla de San Justo, núm. 4, cto. 2.

AGUAS DE LOECHES DE LA MARGARITA. Se venden en el depósito central...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

SE VENDE UN VINO DE CANCHALAGUA que es un excelente tónico del estómago...

MA PARA CASA DE LOS padres. Era del Mico, 2.

UNA JOVEN DE BUENOS ANtecedentes y esmerada educación...

VENTA DE PIANO VERTICAL en buen uso. Piamonte, 2, tienda.

SALA Y GABINETE. PRECIADOS, 29, entresuelo.

SE CEDE UN GABINETE. Fuencarral, 12, entro. izq.

SE ADMITEN DOS PERSONAS en casa particular. Atocha, 26, ultramarinos, dan razon.

MA PARA CASA DE LOS padres. Arco de Santa María, 25, buñolería.

SE NECESITA UN BUEN OFICIAL para la confección de plumeros. Puerta de Bilbao, 3, fábrica.

CANCHALAGUA DE L. LE BEUF, farmacéutico de primera clase en Bayona.

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

MA PARA CASA DE LOS padres. Era del Mico, 2.

UNA JOVEN DE BUENOS ANtecedentes y esmerada educación...

VENTA DE PIANO VERTICAL en buen uso. Piamonte, 2, tienda.

SALA Y GABINETE. PRECIADOS, 29, entresuelo.

SE CEDE UN GABINETE. Fuencarral, 12, entro. izq.

SE ADMITEN DOS PERSONAS en casa particular. Atocha, 26, ultramarinos, dan razon.

MA PARA CASA DE LOS padres. Arco de Santa María, 25, buñolería.

SE NECESITA UN BUEN OFICIAL para la confección de plumeros. Puerta de Bilbao, 3, fábrica.

CANCHALAGUA DE L. LE BEUF, farmacéutico de primera clase en Bayona.

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

La Canchalagua es una yerba de Chile empleada con tisana por los indios y los españoles...

DIENTES LUIS ERNEST DENTISTA AMERICANO Chaussée-d'Antin, 24, París. MEDALLA DE ORO. DIPLOMA DE HONOR.

CARROS-MUDANZA F. Delrieu, Arenal, 7; S. Andrés 4; P. Areneros 14; Almirante, 1.

PARIS. Cuantos necesiten o deseen algo de París vean el Indicador oficial de los caminos de hierro de España...

CHOCOLATES, CAFÉS Y TÉS DE LA COMPANIA NACIONAL. LOPEZ Y GRESPO.

EL MEJOR DE LOS PECTORALES. PASTA DE JARAMAGO. La brevedad con que cura...

ATENCION. Todo comprador del Imparcial tiene derecho por 6 rs. y el presente anuncio (cupon) a elegir entre dos imágenes en cromó...

VENTA de alhajas procedentes del Monte de Piedad. Forner, diamantista, Montería, 23.

MUEBLES BARATOS. PROcedentes de subastas. Valverde, 8.

LEVINSTEIN ET SONS fabricantes de colores de anilina, tales como encarnados, azules, violetas, naranjados, pardos, etc.

DESEA UN DEPENDIENTE de comercio que hable francés y sepa algo de contabilidad. Razon, Carbon, núm. 10, tienda.

CUADROS DE MERITO.—SE venden Principe, 18, 2. izquierda, de 11 á 2.

DINERO SOBRE SUELDOS, pagas y pensiones. Pizarro, 20, 3. izquierda, de 12 á 2 tarde.

VENTA DE FINCAS. Por disposición de sus dueños se venden todas las fincas urbanas, rústicas y censos que procedentes del marquesado de Feria...

ALMONEDA DE MUEBLES, sillerías, espejos, camas y colchones. Humilladero, número 18, pral.

PERDIDA. SE HA ESTRAVIADO un galgo de caza, blanco-sucio. Al que lo presente en la calle del Sordo, 33, se le gratificará.

EXPOSICION UNIVERSAL DE 1878. Jh. Emon, 29, rue de Lancry, París.—Representación.—Compras.—Informes.

JUNTA FACULTATIVA ECO-nómica del parque de artillería de Madrid.—Debiendo precederse á la venta, sin las formalidades de subasta, de 728 quintales métricos de hierro, procedentes de desbarbados de armamento y otros efectos, divididos en tres lotes...

Madrid, 31 de agosto de 1878.—El oficial primero-secretario, Ignacio Fernandez.—V. B.—El coronel-presidente, Mariano Bustamante.

VENTA DE FINCAS. Por disposición de sus dueños se venden todas las fincas urbanas, rústicas y censos que procedentes del marquesado de Feria...

ALMONEDA DE MUEBLES, sillerías, espejos, camas y colchones. Humilladero, número 18, pral.

PERDIDA. SE HA ESTRAVIADO un galgo de caza, blanco-sucio. Al que lo presente en la calle del Sordo, 33, se le gratificará.

EXPOSICION UNIVERSAL DE 1878. Jh. Emon, 29, rue de Lancry, París.—Representación.—Compras.—Informes.

JUNTA FACULTATIVA ECO-nómica del parque de artillería de Madrid.—Debiendo precederse á la venta, sin las formalidades de subasta, de 728 quintales métricos de hierro...

Madrid, 31 de agosto de 1878.—El oficial primero-secretario, Ignacio Fernandez.—V. B.—El coronel-presidente, Mariano Bustamante.

VENTA DE FINCAS. Por disposición de sus dueños se venden todas las fincas urbanas, rústicas y censos que procedentes del marquesado de Feria...

ALMONEDA DE MUEBLES, sillerías, espejos, camas y colchones. Humilladero, número 18, pral.

PERDIDA. SE HA ESTRAVIADO un galgo de caza, blanco-sucio. Al que lo presente en la calle del Sordo, 33, se le gratificará.

EXPOSICION UNIVERSAL DE 1878. Jh. Emon, 29, rue de Lancry, París.—Representación.—Compras.—Informes.

JUNTA FACULTATIVA ECO-nómica del parque de artillería de Madrid.—Debiendo precederse á la venta, sin las formalidades de subasta, de 728 quintales métricos de hierro...

Madrid, 31 de agosto de 1878.—El oficial primero-secretario, Ignacio Fernandez.—V. B.—El coronel-presidente, Mariano Bustamante.

VENTA DE FINCAS. Por disposición de sus dueños se venden todas las fincas urbanas, rústicas y censos que procedentes del marquesado de Feria...

que le inspiraría el haber sido engañada por él, decidíselo todo. Yo no tengo valor. ¿Me permitís fumar? Le hice una seña de que sí, y me dije que necesitaba conocer un poco más á aquel hombre para penetrar sus sentimientos...

esa imaginación son resultado de las tinieblas en que vive: que vea y que juzgue como los demás y la veréis curada de todas sus aprensiones. Prometádmelo, pues, callar hasta la llegada del médico ó hasta el matrimonio. Había tal analogía en lo que me había dicho Lucila y lo que ahora decía Octavio...

—Me acuerdo de los sucesos de entonces como de lo que ha pasado ayer. —Se mareó Zillah, y Octavio me dijo: —Cuando me proponías que Lucila supiera la verdad vacilaba; ya no vacilo. Una declaración semejante no haría más que retardar tontamente el matrimonio: que se casen; que no hay peligro en ello. —¿Y no teméis?... —Nada. La antipatía de Lucila no está fundada en nada grave, es una manía que se ha fijado en su mente y de la que curará al mismo tiempo que de la coqueña. Oscar y vos habéis abrigado fantasmas, y hace mucho tiempo que mi hermano hubiera debido confesarle la verdad sin el menor escrúpulo...

—Lo que convinimos esta mañana. ¡Infernal! El aguardaba que yo tomase su defensa, y le he hecho escoger entre decir él la verdad ó dejarme decirle á Lucila; no había un momento que perder, y os aseguro que Oscar se portó como un valiente, diciendo que si era preciso hablar, prefería decir la verdad él. Estreché á mi hermano sobre mi corazón para darle valor y le empujé hácia adentro cerrando la puerta. Aun dura la entrevista... Pero, ¡ah! aquí le tenemos. Oscar salía de la casa sin sombrero, con visible agitación, y desde luego presentí-mos alguna cosa desagradable. —¿Qué ha sucedido? ¿le has dicho la verdad? —exclamó Octavio. —He intentado hacerlo... —¿Intentado? Oscar abrazó á su hermano y dejó caer la cabeza en su hombro sin hablar una palabra. —¿Se ha negado á escucharnos Lucila? —preguntó yo. —No. —¿Ha hecho ó dicho alguna cosa? —He satisfecho la curiosidad de Lucila, dijo entonces Oscar levantando la cabeza. —Acabemos; esplicate con claridad, —dijo ya Octavio con impaciencia; —¿ha sabido por qué el muchacho preguntaba por el hombre azul? —Sí. —¿Sabe que ese hombre eres tú? —No. En aquel momento Lucila apareció en la puerta de entrada, diciendo: —¿Dónde estais, Oscar? ¿Por qué me dejais sola? Oscar volvióse trémulo hácia su hermano, diciendo: —¿Por piedad, perdóname! El hombre azul para ella eres tú.

A esta inesperada noticia, Octavio no pudo contener una exclamación, y Lucila, creyendo que era Oscar el que hablaba, se acercó á nosotros, exclamando: —¿Ah! ¿estais aquí? ¿por qué me dejais? ¿qué tenéis hoy? Oscar no podía responderla, porque el mudo reproche de su hermano le había desconcertado por completo; y como era necesario que uno de los tres tomase la palabra, me adelanté yo á Lucila y exclamé: —Pasámos casualmente, y Oscar, que nos apercibió desde la puerta, ha salido para rogarnos que entrásemos.